



Первый вожак

В конце августа 1918 года в здании бывшей женской гимназии (сейчас средняя школа № 2 Переславля) собралось около двадцати юношей и девушек. Здесь было принято решение о создании кружка интернациональной молодёжи. 29—30 сентября Переславский уездный комитет РКП (большевиков) провёл первое организационное собрание молодёжи. В результате был создан Переславский союз революционной молодёжи.

В городе и уезде создаются одна за другой ячейки РКСМ. Уездный комитет партии поручает двум молодым коммунистам Василию Маркову и Василию Дьякову проведение работы среди молодёжи по политическому воспитанию. В начале декабря 1918 года в комсомоле состоялось до сорока человек. Был избран уездный комитет. Переславская молодёжь избрала своим вожаком — председателем укома комсомола Василия Дьякова.

Много славных дел совершили переславские комсомольцы: создавали клубы, всевозможные кружки, боролись с голодом и разрухой, уходили на фронт. К первому десятилетию Советской власти в городе и уезде было уже 62 ячейки комсомола, а в них 1 270 комсомольцев. 35 пионерских отрядов. Сейчас Переславль-Залесский горком комсомола объединяет 130 первичных организаций, в которых состоит 6 093 члена.

Жив и здоров первый вожак переславских комсомольцев Василий Петрович Дьяков. Живёт он в своём родном городе Переславле-Залесском. 29 января 1967 года ему исполняется 70 лет, из которых 50 лет отдано им служению родной Коммунистической партии и делу строительства социализма. За заслуги перед Родиной Василий Петрович Дьяков награждён орденами и медалями.

Сейчас он — персональный пенсионер республиканского значения. Несмотря на преклонный возраст, старый большевик ведёт активную общественную работу. Затаив дыхание, слушают его рассказы учащиеся, молодёжь, рабочие, пионеры. А рассказы его — живая история нашей Коммунистической партии и родного государства за 50 лет Советской власти.

Хорошего здоровья и многих лет жизни вам, дорогой Василий Петрович!